

สมัครวันแรกศึก'ขทพ.-อนค.-ปชป.'โหวเข้าวิน

6พรรคชิงนครปฐม

คลังโชว์ชิมช้อปถึงร้านค้าย่อย บิ๊กตู้ชัคบึกเบือน'นายกากูเกิล' ฝ่ายค้านจ่อจกรายการพบปชช.

ศึกเลือกตั้งนครปฐมเดือด 6 พรรคส่งผู้สมัครชิง ขทพ.-ปชป.-อนค. โหวเข้าวิน ขณะที่คลังโชว์ช้อป "ชิมช้อปใช้" 3 วัน ยันเงินถึงมือร้านค้ารายย่อยอีก "บิ๊กตู" โต๊ะเขียนลล่อม "นายกฯ กูเกิล" ชัดอย่าบิดเบือน ขณะที่ลูกพรรค พปชร.ยื่น กทต.ยุบ "อนาคตใหม่" ปม "ช่อ" ด่า ธนเฮงช่วย ด้านฝ่ายค้านวางยุทธศาสตร์ 3 ระยะ ปลุกแก้ ธน. เล็งจกรายการฝ่ายค้านพบประชาชน **อ่านต่อหน้า 4**

6พรรค

เมื่อเวลา 07.30 น. วันที่ 30 กันยายน ผู้สื่อข่าวรายงานจากที่ว่าการอำเภอสามพราน จ.นครปฐม ถึงบรรยากาศการเปิดรับสมัครเลือกตั้งซ่อมเขต 5 (ยกเว้น ต.ตลาดจินดา ต.คลองจินดา ต.บางช้าง) แทนตำแหน่งที่ว่างลง หลังจากนางจุมพิตา จันทร์ขจร อดีต ส.ส.นครปฐม พรรคอนาคตใหม่ ลาออก โดยมี พ.ต.อ.จรุงวิทย์ ภุมมา เลขาธิการคณะกรรมการการเลือกตั้ง(กกต.) มาเป็นประธานในการรับสมัคร ซึ่งบรรยากาศเป็นไปอย่างคึกคัก มีพรรคการเมืองส่งผู้สมัครมาลงทะเบียนก่อนเวลา 08.30 น. จำนวน 6 พรรค ได้แก่ ผู้สมัครจากพรรคเสรีรวมไทย ประชาธิปัตย์ไทยศรีวิไลย์ อนาคตใหม่ ชาติไทยพัฒนา และพลังสังคม ซึ่งเป็นพรรคที่ลงสมัครรับเลือกตั้งเมื่อวันที่ 24 มีนาคม

จากนั้นเจ้าหน้าที่ได้แจ้งว่า มีผู้มาถึงพร้อมกัน 6 คน จึงให้ตกลงกันเอง แต่เมื่อไม่สามารถตกลงกันได้ จึงมีการจับสลาก โดยการจับครั้งแรกเป็นการจับลำดับที่ และครั้ง

ที่ 2 เป็นการจับลำดับการยื่นใบสมัคร ซึ่งจะหมายถึงหมายเลขของผู้สมัคร โดยนายเผด็จชัย สะสมทรัพย์ พรรคชาติไทยพัฒนา ได้หมายเลข 1 น.ส.สิริขวัญ แยมมุล พรรคพลังสังคม ได้หมายเลข 2 นายสุรชัย อนุตธิต พรรคประชาธิปไตย ได้หมายเลข 3 นางลาววัลย์ สิงห์สถิต พรรคเสรีรวมไทย ได้หมายเลข 4 น.ส.ปริมปรางค์ แสงสว่าง พรรคไทยศรีวิไลย์ ได้หมายเลข 5 และนายไพโรจน์โชติกิจจันทร์ขจร พรรคอนาคตใหม่ ได้หมายเลข 6 ทั้งนี้ การเลือกตั้งซ่อม ส.ส.เขต 5 นครปฐม จะมีขึ้นในวันที่ 23 ตุลาคม 2562 และการเลือกตั้งซ่อมจะไม่มีเลือกตั้งล่วงหน้า ทั้งในเขตและนอกเขต โดยการเปิดรับสมัครจะยังเปิดไปจนถึงวันศุกร์ที่ 4 ตุลาคม

● "เผด็จชัย" ลั่นต้องชนะเลือกซ่อม

น.ส.กัญญา ศิลปอาษา หัวหน้าพรรคชาติไทยพัฒนา กล่าวถึงกระแสข่าวลือบื้อพรรคร่วมรัฐบาลเพื่อส่งผู้สมัครลงรับเลือกตั้งเขต 5 จ.นครปฐม กับตัวแทนพรรคประชาธิปัตย์

ว่า ไม่ได้พูดคุยในพรรคร่วมรัฐบาลอย่างเป็นทางการ และไม่ได้ตกลงจนเป็นข้อสรุป พรรคชาติไทยพัฒนาจึงส่งนายเผด็จชัย สะสมทรัพย์ ลงรับเลือกตั้ง

"พรรคเห็นว่าตระกูลสะสมทรัพย์เป็นเจ้าของพื้นที่ในสนามเลือกตั้งนี้ เป็นศักดิ์ศรีและความผูกพันของชาวนครปฐม จึงหวังว่าจะเป็นอีกหนึ่งเสียงที่พรรคชาติไทยพัฒนาจะได้รับเลือกตั้งในครั้งนี้" หัวหน้าพรรคชาติไทยพัฒนา กล่าว

ด้านนายเผด็จชัย กล่าวว่า การเลือกตั้งเมื่อ 24 มีนาคม ที่ผ่านมา แม้คะแนนของตนจะถูกทิ้งห่าง แต่ครั้งนั้นมั่นใจว่าจะได้รับชัยชนะเพราะหลังเลือกตั้งตั้งแต่วันที่ 24 มีนาคม ที่ผ่านมาถึงวันนี้ เป็นเวลาประมาณ 5 เดือนแล้ว ตนลงพื้นที่เป็นประจำ และว่า "การเมืองอยู่ในสายเลือด ผมมั่นใจว่าจะชนะการเลือกตั้งส่วนกรณีที่ได้หมายเลข 1 เพราะชื่อเผด็จชัยจึงถือว่าเป็นโชค"

● ปชป.มั่นใจคะแนนพชร.เทให้

ด้านนายเทพไท เสนพงศ์ ส.ส.นครศรีธรรมราช พรรคประชาธิปัตย์ กล่าวถึงการเลือกตั้งซ่อม เขต 5 จ.นครปฐม ว่า ได้ไปให้กำลังใจผู้สมัครของพรรคประชาธิปัตย์ ซึ่งเป็นผู้สมัครเก่าในการเลือกตั้งวันที่ 24 มีนาคม ที่ผ่านมา ได้คะแนนเป็นอันดับที่ 2 หลังจากพลาดโอกาสในการเลือกตั้งครั้งก่อน ก็ยังได้ลงพื้นที่ทำงานรับใช้พี่น้องประชาชนชาวสามพรานอย่างเสมอต้นเสมอปลาย เพราะเคยเป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดมาก่อน จึงทำให้การเลือกตั้งครั้งนี้มีความหวังมากยิ่งขึ้น ทั้งนี้ถ้านำผลการเลือกตั้งครั้งที่ผ่านมามาวិเคราะห์กัน จะเห็นได้ว่าฐานเสียงเดิมของพรรคประชาธิปัตย์มีความเหนียวแน่นมากยิ่งขึ้น เพราะพรรคพลังประชารัฐที่เคย

แบ่งคะแนนจากพรรคประชาธิปัตย์ไป ไม่ได้ส่งผู้สมัครลงแข่งขันครั้งนี้ ทำให้คะแนนของพรรคประชาธิปัตย์ 18,970 คะแนน รวมกับของพรรคพลังประชารัฐ 18,741 คะแนน จะได้ 37,711 คะแนน ขณะที่พรรคอนาคตใหม่ที่ได้ 34,164 คะแนน

อย่างไรก็ตามเมื่อการเลือกตั้งครั้งนี้ พรรคชาติไทยพัฒนา ที่มีคะแนน 12,279 คะแนน ลงสมัครรับเลือกตั้งด้วย จึงต้องให้ผู้สมัครของพรรคประชาธิปัตย์ลงพื้นที่อย่างหนักและลุ้นคะแนนกันต่อไป ซึ่งถ้าหากพรรคชาติไทยพัฒนาไม่ส่งสมัครในครั้งนี้อาจโอกาสของผู้สมัครพรรคประชาธิปัตย์มีโอกาสสูงกว่าการเลือกตั้งครั้งที่แล้วมาก คือ คะแนนของ 3 พรรค รวมกันจะได้มากถึง 49,990 คะแนน

● ดีใจลูกพรรคได้เบอร์3สมใจ

“สำหรับการที่ นายสุรชัย อนุตธโธ จับสลากได้เบอร์ 3 นั้น ถือว่าสมความคาดหวัง และเป็นความพึงพอใจที่อยากได้หมายเลข 3 มาตั้งแต่ต้น เพราะมีความเชื่อว่า จ.นครปฐม เป็นเมืองพุทธ มีองค์พระปฐมเจดีย์ มีพุทธมณฑล การได้เบอร์ 3 หมายถึงพระรัตนตรัย คือ พระพุทธ พระธรรม พระสงฆ์ และสอดคล้อง

กับแคมเปญใช้หาเสียงในครั้งนี้ “เลือกตั้งวันที่ 23 เลือกเบอร์ 3 เพื่อชาวสามพราน สุรชัย อนุตธโธ พรรคประชาธิปัตย์” จะทำให้ประชาชนจดจำตัวผู้สมัครและหมายเลขได้ง่ายมากกว่าผู้สมัครหมายเลขอื่นๆ” นายเทพไท กล่าว

● อนาคต...ลุ้นเลือกตั้งซ่อม4เขตเปลี่ยนหัว

ด้าน นายปิยบุตร แสงกนกกุล เลขาธิการพรรคอนาคตใหม่ กล่าวว่า พรรคอนาคตใหม่มีความมั่นใจเกิน 100 เปอร์เซ็นต์ว่า การเลือกตั้งสามพราน จ.นครปฐม จะเป็นการแสดงมติมหาชน ใครที่ไม่ต้องการให้รัฐบาลสืบทอดอำนาจดำรงอยู่ต่อไป ใครเป็นนายกรัฐมนตรีคนปัจจุบัน การเลือกตั้งครั้งนี้เป็นโอกาสสำคัญ ใช้โอกาสนี้แสดงมติมหาชนให้คนทั้งประเทศได้เห็น และเราจะมีทางเลือกตั้งอีกหลายๆ ที่ ไม่ว่าจะเป็น จ.กำแพงเพชร จ.ขอนแก่น และจ.สมุทรปราการ ก็อยากให้สามพราน จ.นครปฐม เป็นจุดเริ่มต้น โดยในการลงสนามเลือกตั้งครั้งนี้ เราตั้งใจเต็มที่เตรียมทั้งปราศรัยย่อย ปราศรัยใหญ่ เดินเคาะประตูบ้าน ทั้งหัวหน้าพรรค คน และแกนนำพรรค จะช่วยหาเสียงเข้าถึงประชาชนให้มาก

ที่สุด และวันนี้นำไพร่ภูษิตก็มีความพร้อม เรามั่นใจว่าจะทำได้ ซึ่งการเลือกตั้งครั้งนี้ ไม่เพียงแต่มีความสำคัญกับพรรคอนาคตใหม่ แต่ยังสำคัญต่อภาพรวมการเมืองภาพใหญ่ด้วย ไม่ว่าจะเป็นพรรคร่วมฝ่ายค้าน การทำงานในสภาผู้แทนราษฎร รวมถึงเรื่องแนวร่วมฝ่ายประชาธิปไตยที่เราพยายามต่อต้านรัฐบาลที่มาจากการสืบทอดอำนาจของ คสช.

“ในการเลือกตั้งซ่อมเขตอื่นๆ ไม่ว่าจะ เป็น จ.กำแพงเพชร จ.ขอนแก่น และ จ.สมุทรปราการ พรรคอนาคตใหม่จะส่งผู้สมัครหรือไม่ก็ขึ้น เรื่องนี้ต้องเข้าสู่ที่ประชุมกรรมการบริหารพรรคเสียก่อน การที่เราจะส่งที่ใด ไม่ส่งที่ใด แต่จากการวิเคราะห์เบื้องต้นของผมนเองและทีมงาน เราเห็นว่า การเลือกตั้งทั้ง 4 แห่ง เป็นโอกาสสำคัญในการต่อสู้ของฝ่ายประชาธิปไตย ของพรรคร่วมฝ่ายค้านทั้ง 7 พรรค ดังนั้น จึงเป็นไปได้ที่กำแพงเพชร และขอนแก่น เราจะส่งผู้สมัคร แต่ในส่วนของสมุทรปราการ ยืนยันว่าพรรคอนาคตใหม่จะส่งผู้สมัครลง เพราะว่าในส่วนนี้สำคัญเกี่ยวข้องกับคะแนนเสียงของ ส.ส.แบบบัญชีรายชื่อ และการเลือกตั้งครั้งที่แล้วผู้สมัครของเราได้คะแนนไม่น้อย คะแนนทิ้งห่างกันไม่มาก เราก็มีโอกาสชนะในเขตนั้นเช่นเดียวกัน นี่คือการวิเคราะห์ส่วนตัวของคุณ แต่ในท้ายที่สุดต้องนำเข้าสู่ที่ประชุมกรรมการบริหาร อย่างไรก็ตาม อยากให้มองการเมืองภาพใหญ่ว่า การเลือกตั้งทั้ง 4 เขต ส่งผลกระทบต่อการทำงานของรัฐบาลได้ เราอยากเริ่มต้นที่นี้ 1 เสียงของพี่น้องชาวสามพราน สามารถเปลี่ยนรัฐบาลได้” นายปิยบุตร กล่าว

● “บักป้อม”ปิดจุก“ปชป.-ชทพ.”ส่งคนชิง

ที่ทำการคณะกรรมการโอลิมปิกแห่งประเทศไทย ในพระบรมราชูปถัมภ์ บ้านอัมพวัน พล.อ.ประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรี ฝ่ายความมั่นคง ให้สัมภาษณ์ถึงกรณีการเลือกตั้งซ่อม ส.ส. 3 เขต ว่า เชื่อว่าทุกอย่างเป็นไปได้ด้วยความเรียบร้อย ส่วนกรณีที่พรรคประชาธิปัตย์(ปชป.) และพรรคชาติไทยพัฒนา(ชทพ.) ต่างส่งคนของตนเองลงแข่งขันเลือกตั้งซ่อม ส.ส.ที่ จ.นครปฐม ก็ต้องคุยกัน ส่วนที่ถามว่าจะพูดคุยกับนายวราวุธ ศิลปอาชา รมว.ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ในฐานะแกนนำพรรคชาติไทยพัฒนา เพื่อผลักดันให้แกพรรคประชาธิปัตย์หรือไม่ขึ้น เป็น

เรื่องของทั้ง 2 พรรคต้องไปพูดคุยกันเอง และ ไม่จำเป็นที่จะต้องไปเป็นผู้ประสานในการพูดคุย เพราะเขาเป็นผู้ใหญ่แล้ว รู้ว่าอะไรควรหรือไม่ควร เรื่องนี้ไม่รู้ แล้วแต่เขา

เมื่อถามอีกว่า หากทั้ง 2 พรรคร่วมรัฐบาลส่งผู้สมัครส.ส.แข่งกันเองจะเป็นการตัดคะแนนกันเอง และอาจทำให้พรรคอนาคตใหม่ชนะการเลือกตั้งซ่อมครั้งนี้หรือไม่ พล.อ.ประวิตรกล่าวว่า สื่อว่ากันไปเอง คิดกันไปเรื่อยๆจะไปตัดคะแนนกัน ขอให้เป็นเรื่องของทั้ง 2 พรรค เพราะตนไม่ทราบ ส่วนกรณีที่นายธนาธร จึงรุ่งเรืองกิจ หัวหน้าพรรคอนาคตใหม่ ลงพื้นที่และหาเสียงว่าการเลือกตั้งซ่อมครั้งนี้จะเป็นการเปลี่ยนตัวนายกรัฐมนตรีนั้น นายธนาธรจะคิดหรือจะพูดอะไรก็ได้ เพราะไม่ต้องรับผิดชอบอะไร ซึ่งก็ถือเป็นวิธีการหาเสียงของนายธนาธร และอยากทำอะไรก็ทำไป

● ไม่ถือสาธนาธร-ลั่นพร้อมเจอหน้า

พล.อ.ประวิตร ให้สัมภาษณ์ถึงกรณีนายธนาธรระบุถูกเรียกตัวไปสอบสวนในประเด็นที่อาจเกี่ยวข้องกับการว่าจ้างบริษัทล็อบบิสต์ กลุ่มเมื่อบที่ประท้วง พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและรมว.กลาโหม ที่สหรัฐอเมริกาว่า เป็นเรื่องของหน่วยงานที่จะต้องไปดูว่านายธนาธรทำผิดอะไรหรือไม่ เพราะเรื่องนี้ไม่ใช่เรื่องส่วนตัว ส่วนสาเหตุที่พูดคือพูดในฐานะที่ดูแลความมั่นคง ส่วนกรณีที่นายธนาธรทำเจอบัญชีนั้น จะไปเจออะไรกับนายธนาธร และไม่ได้ถือสา เพราะเป็นเรื่องความมั่นคง

เมื่อถามอีกว่านายธนาธรรอาจเข้าใจผิดว่าเป็นการเรียกตัวนายธนาธรเข้าไปสอบสวนนั้น พล.อ.ประวิตร กล่าวว่า ไม่ได้เรียก และไม่รู้ว่าจะเรียกมาทำไม หากจำเป็นต้องเจอกันก็ไม่เป็นอะไร เพราะสามารถคุยกันได้ เนื่องจากไม่ใช่เรื่องส่วนตัว ขออย่าว่าเรื่องนี้เป็นเรื่องของความมั่นคง

ส่วนที่ถามถึงความคืบหน้าการตรวจสอบกลุ่มที่อยู่เบื้องหลังการประท้วง พล.อ.ประยุทธ์ที่สหรัฐอเมริกา พล.อ.ประวิตร กล่าวว่า อยู่ระหว่างการตรวจสอบ โดยทางหน่วยงานที่เกี่ยวข้องก็กำลังคุยอยู่ ส่วนจะมีการตรวจสอบบริษัทล็อบบิสต์ที่อยู่ในประเทศไทยทั้งหมดหรือไม่ ขึ้นทำไม่ต้องไปตรวจสอบ เพราะมีข้อมูลทั้งหมดและรู้อยู่แล้ว

● หลีกเลี่ยงยืนยันไม่ได้ฮักกับอนาคตใหม่

ที่พรรคเพื่อไทย (พท.) คุณหญิงสุภารัตน์ เกตุราพันธ์ ประธานยุทธศาสตร์พรรคเพื่อไทย กล่าวถึงกรณีการเลือกตั้งซ่อมเขต 5 จ.นครปฐม ว่า ย้ำว่าไม่ใช่ว่าการเลือกตั้งให้แกพรรคใด แต่เนื่องจากการเลือกตั้งครั้งนี้ผ่านมา เราไม่ได้ส่งผู้สมัครในเขตนี้ และด้วยระยะเวลาที่สั้น เราไม่สามารถหาผู้สมัครได้ทั้งหมดทั้งไม่สามารถทำตัวแทนประจำจังหวัดได้ทั้งหมดกัน จึงไม่ได้ส่งผู้สมัครในเขตเลือกตั้งที่ 5 จ.นครปฐม ยืนยันว่าไม่ใช่ว่าการสมยอม หรือฮั้วกันแต่อย่างใด ในส่วนของ จ.สมุทรปราการ ที่โดนใบเหลือง เข้าใจว่าไม่สามารถเปลี่ยนตัวผู้สมัครได้ ในขณะที่ จ.ขอนแก่น กรณีของนายวิธ เตชะเจริญสุข ส.ส.ขอนแก่น ที่ศาลตัดสินประหารชีวิตนั้น กรณีนี้ยังไม่ชัดเจน ส่วน จ.กำแพงเพชร อยู่ในระหว่างการคัดสรรตัวผู้สมัคร ซึ่งสัปดาห์หน้าคาดว่าจะชัดเจน

● จวก“ชิมช้อปใช้”เข้ากระเป๋เจ้าสัว

นอกจากนี้ คุณหญิงสุภารัตน์ยังกล่าวถึงโครงการ “ชิมช้อปใช้” ของรัฐบาลว่า หากเป็นมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจหรือหมุนเวียนให้แก่เศรษฐกิจฐานรากได้ก็เป็นเรื่องดี เพราะการแจกเงินเพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจฐานรากถือเป็นเรื่องจำเป็น ให้คนฐานรากที่กำลังซื้อถือเป็นเรื่องดี แต่จากการติดตามข่าวและจากการที่ได้ไปลงพื้นที่สำรวจและเขยวราชพบว่าร้านค้ารายย่อยไม่มีโอกาสที่จะได้รับผลดีจากมาตรการนี้ เมื่อร้านค้ารายย่อยซึ่งเป็นเศรษฐกิจฐานรากไม่ได้รับประโยชน์จากมาตรการนี้ก็ไม่สามารถกระตุ้นเศรษฐกิจได้ เพราะเท่าที่เห็นเงินกลับไปร้านสะดวกซื้อของเจ้าสัว ก็กลับไปซื้อหรืออบเค็มคือแจกเงินคนจนไปเข้ากระเป๋าคณรวย

“ขออย่าว่า มาตรการแจกเงินเพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจฐานรากนั้น เราสนับสนุน แต่มาตรการที่รัฐบาลออกมาไม่ได้เป็นไปอย่างที่ควรจะเป็นประโยชน์ ดังนั้น ขอให้รัฐบาลทบทวน และหามาตรการที่ชาญฉลาดที่เมื่อแจกเงินไปถึงมือคนจนแล้วจะกระตุ้นเศรษฐกิจฐานรากเกิดกำลังซื้อได้จริง และกระตุ้นเศรษฐกิจของรัฐบาล เราดีเพื่อก่อ และคิดว่ารัฐบาล และ พล.อ.ประยุทธ์ ก็น่าจะรู้มากกว่าเราด้วยซ้ำว่า มาตรการนี้ไม่ก่อให้เกิดการกระตุ้นเศรษฐกิจอย่างแน่นอน รัฐบาลควรปรับปรุงแก้ไข และฝ่ายค้านจะทำหน้าที่เสนอแนะข้อมูลและข้อเท็จจริงที่เราได้ไปสัมผัส เพื่อให้รัฐบาลไป

แก้ไข จริงๆ แล้ว พล.อ.ประยุทธ์สามารถเสิร์ชกูเกิลดูเอาก็ได้” คุณหญิงสุภารัตน์ กล่าว

● วรวัจน์ชี้“ชิมช้อปใช้”ไม่ก่อประโยชน์

ด้านนายวรวัจน์ เอื้ออภิญญกุล แกนนำพรรคเพื่อไทย กล่าวว่า โครงการชิมช้อปใช้ที่รัฐบาลเจตนาต้องการใช้จ่ายของประชาชนให้เพิ่มมากขึ้น โดยรัฐบาลตั้งต้นให้ที่ 1,000 บาท แต่ในความเป็นจริงประชาชนไม่มีเงินที่จะออกไปใช้จ่ายดังกล่าว นอกจากนี้ มาตรการที่ออกมาเป็นการใช้จ่ายเงินทางเดียวคือจ่ายแล้วจบ ไม่เกิดการหมุนเวียนเงินในระบบ จึงไม่ก่อให้เกิดประโยชน์ แทนที่รัฐบาลจะนำเงินไปกระตุ้นภาคการเกษตร ฯลฯ รัฐบาลคิดไม่เป็น และคิดไม่ถูก

● “จรัญ”จวกไร้ประสิทธิภาพ

ขณะที่นายจรัญ ห่วงทรัพย์ รองเลขาธิการพรรคเพื่อไทย กล่าวว่า ได้รับเรื่องร้องเรียนเป็นจำนวนมากตลอดสัปดาห์ถึงโครงการ “ชิมช้อปใช้” ว่ามีปัญหาอย่างมาก ทั้งแนวคิด วิธีทำ และผลที่จะได้รับ นอกจากความไม่พร้อมและเร่งรีบในการใช้จ่ายเงินภาษีของประชาชนที่ไปล้างเอามาจากงบกลาง แสดงให้เห็นถึงแนวคิดเชิงนโยบายที่ไม่มีวิสัยทัศน์ของรัฐบาล เพราะโดยทั่วไปแล้วจะต้องบรรจุอยู่ในงบประมาณปกติ โครงการนี้เป็นโครงการเลือกปฏิบัติต่อประชาชนอย่างน่ารังเกียจ เพราะประชาชนกว่า 40 ล้านคนไม่มีโอกาสเข้าถึงระบบดังกล่าว เพราะ 1.เขาไม่ได้ใช้ระบบสมาร์ตโฟน 2.การเข้าถึงแอปพลิเคชัน ที่มีขั้นตอนซับซ้อนการลงทะเบียนยุ่งยาก 3.ร้านค้ายังมีปัญหาไม่ยอมรับ 4.ระบบยังไม่สามารถรองรับกับการใช้ปริมาณพร้อมๆกันเป็นจำนวนมาก ทำให้ร้านค้ายกเลิกโครงการกลางคัน และต้องทิ้งของที่เหลือแล้วไว้บริเวณร้านเป็นจำนวนมาก 5.ประชาชนยังมีความกังวลใจว่ารัฐจะล้างความลับจากเลข 13 หลักของประชาชน อาจนำข้อมูลไปใช้เพื่อเป็นประโยชน์ทางการเมืองของพรรคการเมืองใด

อ่านต่อหน้า 16

ต่อจากหน้า 4

6พรรค

พรรคการเมืองหนึ่ง และ 6.หากไม่ประสบความสำเร็จใครจะเป็นผู้รับผิดชอบนอกจากประชาชนผู้เสียภาษี

● ลั่นเตรียมเชือดในการอภิปรายจบ

นายจรัญ กล่าวอีกว่า วิธีคิดในการกระตุ้นเศรษฐกิจด้วยรูปแบบเช่นนี้ ถ้าเป็นนักศึกษา กำลังสอบวัดผล จะให้ตกอย่างเดียวไม่ได้ ต้องรีไทร์หรือไล่ออกสถานเดียว เพราะวิธีคิดจากเซเรบรัมไม่สมองไม่ทำงาน และทำอย่างมีวาระแอบแฝงหรือไม่ ซึ่งฝ่ายค้านจะติดตามตรวจสอบต่อไป ส่วนกระบวนการกระตุ้นเศรษฐกิจด้วยการให้คนออกไปท่องเที่ยวแบบนี้ เป็นวิธีคิดที่กลับหัวกลับหางเพราะเมื่อใดก็แล้วแต่ที่ประเทศมีเศรษฐกิจดีประชาชนก็จะออกไปเที่ยว และตนก็เชื่อว่าคนที่คิดโครงการนี้ย่อมรู้ว่าเงิน 1,000 บาทไม่สามารถไปท่องเที่ยวที่ไหนได้ โดยเฉพาะการเดินทางข้ามจังหวัด และไม่ใช่วิวเศที่รัฐบาลจะกล้านำมากระตุ้นเศรษฐกิจได้

“ในการอภิปรายงบประมาณรายจ่าย ฝ่ายค้านจะชำแหละถึงแนวคิดของรัฐบาลในการใช้จ่ายเงินภาษีของประชาชนที่ไม่สามารถคาดการณ์ได้เลยว่าจะทำให้เศรษฐกิจดีได้อย่างไร แล้วยังได้กลิ่นตุๆ ในเรื่องที่ว่ามีคนได้รับผลประโยชน์ไม่ก็กลุ่ม ซึ่งนโยบายเรื่องนี้ถือว่าคนคิดฉลาดที่จะได้รับผลประโยชน์ แต่คนชวยก็คือประชาชนและคนทั้งประเทศที่ต้องเสียภาษีไปกับเรื่องนี้ ที่เรียกได้เลยว่าเป็น มหกรรมการดำเนินน้ำพริกละลายแม่น้ำ” นายจรัญ กล่าว

● แหล่งทะเบียน “ชิมช้อปใช้”

ด้านคืบหน้ามาตรการ “ชิมช้อปใช้” เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจของรัฐบาลยังร้อนแรงไม่หยุด หลังจากเปิดให้ประชาชนลงทะเบียนใช้สิทธิตั้งแต่วันแรกคือวันที่ 23 กันยายน เพื่อรับเงินรายละ 1,000 บาท โดยให้ลงทะเบียนได้วันละ 1 ล้านคน จนกว่าจะครบ 10 ล้านคน ปรากฏว่าเวลาที่ใช้ลงทะเบียนตั้งแต่เปิดตอนเที่ยงคืนใช้ระยะเวลาสั้นไม่ก็ชั่วโมงก็เต็มจำนวนล้านคนแล้ว และในช่วงปลายการลงทะเบียนที่ใกล้ครบ 10 ล้านคนก็ยังประชาชนแหล่งทะเบียนไม่หยุด

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า ในวันที่ 8 ของการลงทะเบียน มีประชาชนแหล่งทะเบียนใช้สิทธิตั้งแต่วันเที่ยงคืน จนครบ 1 ล้านคน เมื่อเวลา 03.06 น. โดยมีข้อความว่า “ขณะนี้มีผู้ลงทะเบียนครบ 1 ล้านคนแล้ว กรุณาลงทะเบียนใหม่ในวันถัดไป” ทั้งนี้ตามคาดการณ์ผู้ลงทะเบียนจะครบ 10 ล้านคนในวันที่ 2 ตุลาคมนี้

● คลังยันระบบไม่ล้มทำปช.แห่งทิ้งของ

สำหรับกรณีโลกโซเซียลแห่แชร์ภาพและข้อความที่มีสมาชิกเฟซบุ๊กโพสต์ไว้ว่า เหตุการณ์หลังจากใช้จ่าย “ชิมช้อปใช้” มีปัญหา โดยเผยแพร่ให้เห็นที่มีสินค้าอยู่เต็มคณูกั๊งไว้ในห้องสรรพสินค้าจำนวนมากขณะเดียวกันยังมีผู้โพสต์อีกว่าวันนี้ชิมช้อปใช้ระบบล่ม ทำให้ผู้ที่ต้องการใช้สิทธิวางของทิ้งไว้เป็นจำนวนมาก ส่งผลให้พนักงานห้างต้องมานั่งเก็บที่หลัง ต่อมาพบว่าห้างสรรพสินค้าดังกล่าวคือ เทสโก้ โลตัส สาขาหลักสี่ กรุงเทพฯ ล่าสุด ธนาคารกรุงไทยได้ชี้แจงกรณีดังกล่าว โดยระบุว่าตามที่มีการแชร์ข่าวในโซเซียลมีเดียว่าระบบชิมช้อปใช้ล่ม ทำให้ประชาชนทิ้งรถเข็นที่มีสินค้าในห้องเทสโก้ โลตัส หลักสี่ เมื่อวันที่ 29 กันยายนนั้น กรุงไทยขอยืนยันระบบชิมช้อปใช้ไม่ได้ล่ม

ธนาคารกรุงไทย ขอยืนยันว่าเมื่อวันที่ 29 กันยายน ที่ผ่านมา แอปชิมช้อปใช้ ทั้งเป้าตังค์และถุงเงิน ไม่ได้ล่มตามที่ปรากฏเป็นข่าว แต่ปัญหาที่เกิดความไม่สะดวกในห้างดังกล่าว เป็นเพราะการบริหารจัดการของห้างเอง ทั้งนี้ ตามเงื่อนไขการลงทะเบียนร้านค้าถุงเงิน 1 ร้านค้าขนาดใหญ่ ธนาคารกำหนดให้สามารถเข้าใช้งานพร้อมกันได้ 20 จุด ใน 1 จังหวัด ซึ่งเป็นนโยบายของรัฐบาลที่ต้องการให้เงินกระจายไปสู่เศรษฐกิจฐานราก ให้ร้านค้าชุมชนได้ประโยชน์สูงสุด

● ดึงโลตัสจัดระบบไม่เพียงพอ

สำหรับห้างเทสโก้ โลตัส ได้ลงทะเบียนที่กรุงเทพฯ และให้สาขาจำนวนมากถึง 20 สาขาใช้ ทำให้ห้างเทสโก้ โลตัส แต่ละสาขา มีจุดรับชำระเงินเพียง 1 จุด ซึ่งไม่เพียงพอต่อความต้องการของประชาชนในบางสาขา ซึ่งห้างเทสโก้ โลตัส สามารถบริหารจัดการจุดรับชำระเงินของตนเองได้ดีกว่านี้ หากลดจำนวนสาขาลง และเพิ่มจุดรับชำระต่อ 1 สาขาให้มากขึ้น เช่นเดียวกับห้างอื่นๆ ที่มีการบริหารจัดการที่ดีกว่า เช่น ห้างเดอะมอลล์ ใช้เพียง 3 สาขา ในกรุงเทพฯ ห้างบิ๊กซีใช้ 7 สาขา ในจ.สมุทรปราการ ทำให้มีจำนวนจุดรับชำระเงินต่อสาขามากกว่า 1 จุด สามารถบริการลูกค้าได้ดีมากกว่า โดยคำนึงถึงความสะดวกสบายของประชาชนเป็นที่ตั้ง

ทั้งนี้เจตนาารมณ์ของรัฐบาลที่ออกมาตรการชิมช้อปใช้ เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยว

ในประเทศ เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจในระดับฐานราก เพื่อให้เงินได้หมุนไปสู่ชุมชน ประชาชนในจังหวัดต่างๆ ได้ประโยชน์อย่างแท้จริง จึงขอความร่วมมือให้ประชาชนที่ได้รับสิทธิ์จากมาตรการนี้ เดินทางไปท่องเที่ยวและใช้จ่ายตามจังหวัดต่าง ซึ่งมีสิ่งดีๆ ให้ได้สัมผัสมากมาย

● ยันเงินถึงมือร้านค้ารายย่อย

นายลวรรณ แสงสนิท ผู้อำนวยการสำนักงานเศรษฐกิจการคลัง (สศค.) ในฐานะโฆษกกระทรวงการคลัง เปิดเผยว่า สำหรับผู้ที่ลงทะเบียนตั้งแต่วันที่ 23-26 กันยายน 2562 มีผู้ได้รับเอสเอ็มเอสยืนยันสิทธิ์ 3.1 ล้านราย วันที่ 27-29 กันยายน 2562 รวม 3 วัน มีผู้เริ่มไปใช้สิทธิ์แล้ว 370,523 ราย มียอดการใช้จ่าย 294 ล้านบาท พบว่าชาวบ้านกว่าร้อยละ 50 ของการใช้จ่าย หรือเป็นเงิน 148 ล้านบาท ได้ใช้จ่ายในร้านประเภท “ช้อป” เป็นร้านในกลุ่มโอท็อป ร้านวิสาหกิจชุมชน รวมทั้งร้านธงฟ้าประชารัฐ รองลงมา คือ ร้าน “ชิม” หรือร้านอาหารและเครื่องดื่ม ยอดใช้จ่าย 60 ล้านบาท ส่วนร้านประเภท “ใช้” เช่น โรงแรม โฮมสเตย์ และสาขาเกี่ยวข้องกับบริการท่องเที่ยวมียอดใช้จ่าย 7 ล้านบาท

ส่วนการซื้อสินค้าในร้านค้าทั่วไป หรือห้างสรรพสินค้า มียอดใช้จ่าย 79 ล้านบาท จึงถือว่าการใช้เงินสำหรับชิมช้อปใช้ส่วนใหญ่กระจายไปยังร้านค้ารายย่อย เนื่องจากกำหนดให้ชำระเงินด้วยแอปพลิเคชัน “ถุงเงิน” กระเป๋า 1 วงเงิน 1,000 บาทจากรัฐบาล ได้รับเงินโอนเข้าบัญชีของร้านค้าไม่เกินเวลา 21.00 น. ของวันทำการถัดไป ส่วนกระเป๋า ช่อง 2 เป็นจำนวนเงินประชาชนเดิมเข้ามาเอง โอนเข้าบัญชีของร้านค้าในวันถัดไปไม่เกินเวลา 06.30 น. ของทุกวัน

● “นายกฯ” เปิดรถไฟฟ้าสายสีน้ำเงิน

เมื่อเวลา 11.00 น. ที่ สถานีท่าพระ เขตบางกอกใหญ่ กรุงเทพฯ พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี เป็นประธานในพิธีเปิดให้บริการโครงการรถไฟฟ้าสายสีน้ำเงินส่วนต่อขยาย ช่วงหัวลำโพง-บางแค โดย พล.อ.ประยุทธ์ กล่าวว่า ตลอดระยะเวลาที่ผ่านมา รัฐบาลได้ให้ความสำคัญและมุ่งมั่นเพื่อแก้ไขปัญหาสภาพการจราจรในเขตกรุงเทพมหานคร และปริมณฑลอย่างเร่งด่วน โดยเร่งรัดและผลักดันให้โครงการขนาดใหญ่

ต่างๆ ดำเนินไปอย่างต่อเนื่องและเป็นรูปธรรม โดยเฉพาะโครงการรถไฟฟ้าขนส่งมวลชน ซึ่งได้กำหนดให้อยู่ในแผนยุทธศาสตร์ชาติ 20 ปีของรัฐบาล โครงการรถไฟฟ้าสายสีน้ำเงินส่วนต่อขยาย ช่วงหัวลำโพง-บางแค และ ช่วงเตาปูน-ท่าพระ จึงเป็นอีกหนึ่งโครงการที่รัฐบาลให้ความสำคัญ เร่งรัด และติดตามความก้าวหน้า เพื่อบรรเทาปัญหาการจราจรแออัด

● โต๊ะโซเซียลถล่มนายกฯในกุเกิล

นอกจากนี้ พล.อ.ประยุทธ์ ยังกล่าวถึงกรณีการพูดเรื่องคนไทยใช้กุเกิลระหว่างเยือนสหรัฐอเมริกา จนโซเซียลมีเดียนำไปวิจารณ์กันอย่างกว้างขวาง ว่า สิ่งสำคัญที่สุดที่พูดว่าต้องการใช้เทคโนโลยีทันสมัยสร้างการเรียนรู้ หมายถึงว่าต้องใช้ให้เกิดประโยชน์ ไม่ได้หมายถึงว่าคนไทยไม่ได้ใช้หรือใช้ไม่เป็น เข้าใจคำพูดหรือยัง ไม่ใช่ไปตีความกันเองว่าตนว่าคนไทยใช้กุเกิลไม่เป็น แต่มีการนำไปบิดเบือนทุกเรื่องว่าไม่มีข้อมูลว่าคนไทยใช้โทรศัพท์หรือกุเกิลจำนวนเท่าไร ดมพูดเพียงว่าจะรู้เรื่องประเทศไทยได้อย่างไร ต่อไปต้องไปเปิดกุเกิลถ้าไม่เปิดก็ไม่รู้

“ผมพูดแค่นี้ คนอื่นจะตีความอะไรนักหนา มันทำให้ทุกอย่างแย่ลงไปกว่าเดิม ผมไม่ต้องการเป็นผู้ขัดแย้งกับใครทั้งสิ้น ขอกลับมาเรื่องรถไฟฟ้ามาหาหนะเธอดีกว่า” นายกฯ สายหน้าพร้อมถอนหายใจ

● ผাগประชาชน ‘อย่าเชื่อคนโกหก’

ทั้งนี้ ภายหลังพิธีเปิด นายกฯ พร้อมคณะ ได้โดยสารรถไฟฟ้าจากสถานีท่าพระไปยังสถานีวัดมังกร โดยเมื่อลงจากรถไฟฟ้า นายกฯ ได้แวะเดินตลาดเก่าเยาวราช เยี่ยมชมการจับจ่ายใช้สอยในเทศกาลกินเจ ท่ามกลางประชาชนที่เข้ามาขอถ่ายรูปด้วย และมอบอาหาร ของที่ระลึกให้แก่นายกฯ พร้อมระบุว่าชิมช้อปที่นายกฯ เป็นคนพูดตรง นายกฯ จึง ผাগชาวบ้านว่า “หากใครพูดโกหกอย่าไปเชื่อ” จากนั้นนายกฯ เดินไปยังวัดมังกร กมลवास หรือวัดเล่งเน่ยยี่ เพื่อนมัสการพระศรีศากยมุนีพุทธเจ้า พระอมิตาภพุทธเจ้า พระโฆษชัยคุรุพุทธเจ้า พระประธานในอุโบสถ และพระอาจารย์จันทนคุณนิตินิมิตร์ เจ้าอาวาสวัดมังกรกมลาวาส เพื่อความเป็นสิริมงคล โดยเจ้าอาวาสได้มอบเทพเจ้ากวนอูและเหรียญที่ระลึก 5 บาทรัชกาลที่ 3 พร้อมกรอรูป

คม ชัด ลึก

Khom Chad Luek
Circulation: 300,000
Ad Rate: 1,760

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: อังคาร 1 ตุลาคม 2562

ปีที่: 18

ฉบับที่: 6442

หน้า: 1(ล่าง), 4, 16

Col.Inch: 304.56 Ad Value: 536,025.60

PRValue (x3): 1,608,076.80 ศิลป์: สีสี่

หัวข้อข่าว: 6พรรคชิงนครปฐม

แสดมปีรัชกาลที่ 10 ให้แก่นายกฯ หลังจากเสร็จสิ้นในเวลา 11.24 น. ผู้สื่อข่าวถามว่านายกฯ ได้ขอพระอะไรจากเทพเจ้า นายกฯ กล่าวว่า ขอให้ประเทศชาติปลอดภัย ประชาชนมีความสุข

● ยื่นยุบพรรค.ปมตำรวจ.เฮงชวย

ที่สำนักงาน กกต. นายสัต์ว แพทย์ธีทัชรัฐ เกียรติคุณธรรม สมาชิกพรรคพลังประชารัฐ เข้ายื่นคำร้องต่อ กกต.ขอให้พิจารณาสั่งยุบพรรคคอนาคตใหม่ จากกรณีที่ไม่ระงับยับยั้งการกระทำของ น.ส.พรรณีการ์ วาณิช โฆษกพรรคคอนาคตใหม่ ซึ่งปราศรัยเมื่อวันที่ 15 กันยายน ที่ตลาดสินค้าการเกษตร อ.เมือง จ.มหาสารคาม ว่ารัฐธรรมนูญฉบับนี้เฮงชวยทุกมาตรา โดยเห็นว่าหลังการปราศรัยของ น.ส.พรรณีการ์ นั้น พรรคคอนาคตใหม่ และกรรมการบริหารพรรค เทกเฉย ไม่ได้มีการดำเนินหรือตักเตือน น.ส.พรรณีการ์ ทั้งที่รัฐธรรมนูญเป็นกฎหมายสูงสุดของประเทศ ผ่านการทำประชามติ และโปรดเกล้าฯ ให้มีผลบังคับใช้ การกระทำของ น.ส.พรรณีการ์ จึงเข้าข่ายดูหมิ่นรัฐธรรมนูญ และเมื่อพรรคไม่มีการยับยั้ง ก็เท่ากับเข้าข่ายกระทำการ

ล้มล้างการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข จึงขอให้ กกต.พิจารณาเสนอศาลรัฐธรรมนูญยุบพรรค พร้อมตัดสิทธิกรรมการบริหารพรรค

“น.ส.พรรณีการ์ จะมาจากจังหวัดสถาบัน โดยดำรงรัฐธรรมนูญไม่ได้ เพื่อตีกระทบซึ่งไม่ได้ประชาชนชาวไทยเขาไม่โง่ อยากวิงวอนให้นักศึกษา นิสิต อาจารย์ และประชาชนคนรุ่นใหม่ทั่วประเทศ อย่าได้ตกเป็นเครื่องมือของคนไม่ดี และพรรคการเมืองไม่ดีอย่างนี้ จึงขอให้ กกต.พิจารณาเสนอศาลรัฐธรรมนูญยุบพรรคคอนาคตใหม่ ในฐานะที่หมิ่นพระบรมเดชานุภาพและหมิ่นรัฐธรรมนูญ ผมมาด้วยจิตใจบริสุทธิ์เพื่อจะยับยั้งการกระทำของบุคคลและพรรคการเมืองที่ทำไม่ดี ทำร้ายประเทศไม่ให้ไปจ้างลือบบียีสต์มากันด่าประเทศตัวเอง ซังชาติตัวเอง ดังนั้น ในฐานะสมาชิกพรรคพลังประชารัฐ และคนไทย จึงขอยื่นให้ กกต.สั่งยุบพรรคคอนาคตใหม่ ในฐานะทำความผิดร้ายแรงดังกล่าว” นายสัต์ว แพทย์ธีทัชรัฐ กล่าว

● ผุดรายการฝ่ายค้านพบประชาชน

ที่พรรคเพื่อไทย มีการประชุมตัวแทนพรรคร่วมฝ่ายค้าน 7 พรรค ซึ่งได้ร่วมกันประชุมเพื่อสรุปแนวทางการทำงานในอนาคต

“ฝ่ายค้านพบประชาชน” ที่ผ่านมาและกิจกรรมที่จะดำเนินการในระยะยาวต่อไป โดยนายเผ่าภูมิ โรจนสกุล รองเลขาธิการพรรคเพื่อไทย

กล่าวภายหลังการประชุมว่า ที่ประชุมมีความเห็นร่วมกันว่าจะมีการเปลี่ยนแปลงรูปแบบการดำเนินกิจกรรมของพรรคฝ่ายค้าน จากเดิมที่จะเป็นการจัดเวทีเสวนาในเชิงวิชาการมาเป็นการจัดเวทีปราศรัย ซึ่งอาจจะมีขึ้นในช่วงปลายเดือนพฤศจิกายนนี้ ที่กรุงเทพฯ นอกจากนี้ จะมีการจัดทำรายการฝ่ายค้านพบประชาชน เผยแพร่ผ่านสื่อสังคมออนไลน์ทุกช่องทาง โดยจะทำการผลิตวิดีโอยาวประมาณ 5-7 นาที ซึ่งจะมีการเชิญวิทยากรจากแต่ละพรรคฝ่ายค้านมาแสดงความคิดเห็นทั้งในเรื่องการแก้ไขปัญหาปากท้องของประชาชนและการแก้ไขรัฐธรรมนูญ อย่างไรก็ตาม สำหรับความถี่ของการเผยแพร่จะขึ้นอยู่กับสถานการณ์ ซึ่งคาดว่าจะเริ่มออกอากาศได้ในช่วงเดือนตุลาคม

● วางยุทธศาสตร์ 3 ระยะปลุกแก้รถ.

นายเผ่าภูมิ กล่าวต่อว่า ที่สำคัญที่ประชุมยังมีความเห็นร่วมกันว่าการขับเคลื่อนการทำงานของฝ่ายค้านจากนี้ไปจะแบ่งการดำเนินการเป็น 3 ระยะ ประกอบด้วย ระยะที่ 1 สร้างการรับรู้ของประชาชนให้เห็นว่ารัฐธรรมนูญ



■ สายสีนำเงิน ■ พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี เป็นประธานเปิดโครงการรถไฟฟ้าสายสีนำเงินส่วนต่อขยายช่วงหัวลำโพง-บางแค พร้อมทดลองใช้บริการ เมื่อวันที่ 30 ก.ย.

คม ชัด ลึก

Khom Chad Luek
Circulation: 300,000
Ad Rate: 1,760

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: อังคาร 1 ตุลาคม 2562

ปีที่: 18

ฉบับที่: 6442

หน้า: 1(ล่าง), 4, 16

Col.Inch: 304.56 Ad Value: 536,025.60

PRValue (x3): 1,608,076.80 คลิป: สี่สี่

หัวข้อข่าว: 6พรรคชิงนครปฐม

ฉบับนี้มีปัญหา ซึ่งฝ่ายค้านได้ดำเนินการไปแล้วได้รับการตอบรับจากทุกฝ่ายเป็นอย่างดี โดยฝ่ายค้านได้สร้างการรับรู้ได้แล้ว ระยะที่ 2 สร้างความเข้าใจแก่ปัญหาประชาชน โดยจะเป็นการนำเสนอว่ารัฐธรรมนูญฉบับนี้มีปัญหา และมีความสัมพันธ์กับปัญหาปากท้องอย่างไร โดยฝ่ายค้านจะนำเสนอรูปแบบการแก้ไขรัฐธรรมนูญผ่านสภาร่างรัฐธรรมนูญ และระยะที่ 3 การสร้างฉันทามติจากทุกภาคส่วน โดยจะต้องเป็นรูปธรรม เพื่อให้เห็นว่าประชาชนไม่เห็นด้วยกับรัฐธรรมนูญอย่างแท้จริง

“เราจะเน้นการทำเวทีกลุ่มย่อยแบบเจาะจงและมุ่งไปยังกลุ่มอาชีพต่างๆ นักวิชาการ อดสาหกรรม และภาคสื่อสารมวลชน เพื่อรับฟังปัญหาที่เกิดจากรัฐธรรมนูญ และเวทีปราศรัยใหญ่จะเกิดขึ้นปลายเดือนพฤศจิกายน จากเดิมที่เป็นเวทีเสวนานักวิชาการ” นายเผ่าภูมิกล่าว

ด้านนายอนุสรณ์ เอี่ยมสะอาด โฆษกพรรคเพื่อไทย กล่าวว่า การแก้ไขรัฐธรรมนูญจะอาศัยแต่ฝ่ายค้านฝ่ายเดียวไม่ได้ แต่ต้องอาศัยพลังจากภาคส่วนอื่นๆ ซึ่งจะเริ่มต้นอย่างเข้มข้นในเดือนพฤศจิกายน โดยหัวหน้าพรรคฝ่ายค้านทุกพรรคจะขึ้นเวทีพร้อมกัน และยืนยันว่าการทำเวทีปราศรัยนั้นจะไม่ได้เป็นการปลุกระดมมวลชน แต่เป็นเพราะเห็นว่าการมีเวทีปราศรัยเหมาะกับคนไทยและมีความคุ้นเคยมากกว่า